
 
 
 
 
    Protokół  
     z posiedzenia I inauguracyjnej Sesji Rady Gminy Wielgomłyny  
  VI kadencji z dnia  02 grudnia 2010 roku.  
 
 
Rozpoczęcie obrad sesji  
 
W dniu 02 grudnia 2010 roku o godz. 9-tej w  sali  widowiskowej Gminnego Ośrodka 
Kultury w Wielgomłynach. 
 
Sesje zwołał:  
 
Przewodniczący V kadencji Rady Gminy Stanisław Łos – zgodnie z art. 20 ust. 2 
ustawy z dnia 08  marca 1990 roku  o samorządzie gminnym ( tj.  Dz. U. Nr 142 poz. 
1591 z późniejszymi zmianami).  
 
Obradom przewodniczył:  
 
Do chwili wyboru Przewodniczącego Rady Gminy VI kadencji obradom 
przewodniczył radny senior – Jan  Kopiecki.  
Następnie obrady prowadził nowo wybrany  Przewodniczący Rady Gminy - 
Stanisław Łoś.  
 
Przed rozpoczęciem  realizacji porządku obrad Przewodniczący Gminnej Komisji 
Wyborczej Sławomir Kuligowski wręczył wszystkim radnym  zaświadczenia o 
wyborze na Radnego Rady Gminy Wielgomłyny. Drugie egzemplarze zaświadczeń 
stanowią  załącznik do protokołu. 
 
 
    Punkt. 1 
Otwarcie I  Sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności  obrad.  
 
Radny senior otwierając obrady powitał radnych, zaproszonych gości w osobach:  
- Wójta Gminy – Bogdana Witaszczyka  
- Sekretarza Gminy – BoŜenę Nowak  
- Skarbnika Gminy – Zofię Stolecka 
Stwierdził, ze  ustawowy stan  Rady Gminy Wielgomłyny VI kadencji wynosi 15 
radnych. Obecnych na posiedzeniu jest 15 radnych  co stanowi kworum niezbędne do 
prowadzenia obrad, przeprowadzenia wyborów oraz podejmowania prawomocnych 
uchwał.  Lista obecności radnych w załączeniu do protokołu.  
 
    Punkt 2.  
 
Ślubowanie radnych.  
 
Radny senior  poprosił wszystkich o powstanie i odczytał  rotę ślubowania.  
Następnie poszczególni radni wyczytywani z listy obecności wypowiadali słowa – 
„Ślubuje . Tak mi dopomóŜ Bóg”.  
Ślubowanie złoŜyli wszyscy radni. ZłoŜone  ślubowanie zostało potwierdzone  
podpisem.  



Akty ślubowania stanowią załącznik do protokołu.  
 
      Punkt 3.  
 
Ustalenie porządku obrad.  
 
Przewodniczący obrad  odczytał porządek obrad  przygotowany przez  zwołującego 
sesję – Przewodniczącego Rady Gminy poprzedniej kadencji Pana Stanisława Łos. 
Odczytany porządek obrad - zgodny z zawiadomieniem, przedstawiał się następująco:  
 
1. Otwarcie I Sesji Rady Gminy  i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Ślubowanie radnych. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy  Wielgomłyny. 
     1) zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy  
         Wielgomłyny,  
     2) powołanie komisji skrutacyjnej,  
     3) prezentacja ( wystąpienia)  kandydatów,  
     4) przeprowadzenie głosowania, 
     5) ogłoszenie wyników głosowania, 
     6) podjęcie  uchwały  stwierdzającej wybór przewodniczącego. 
5. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy  prowadzenia sesji od Radnego  
    Seniora. 
6. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Gminy 
     1)  zgłaszanie kandydatów na funkcję  wiceprzewodniczącego Rady Gminy.  
     2)  powołanie komisji skrutacyjnej, 
     3)  prezentacja ( wystąpienia)  kandydatów, 
     4)  przeprowadzenie głosowania, 
     5)  ogłoszenie  wyników głosowania, 
     6) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór wiceprzewodniczących. 
7. Zapoznanie radnych z Statutem Gminy i rodzajami komisji Rady Gminy.  
8. Interpelacje i wolne  wnioski radnych. 
9. Zamknięcie obrad sesji.  
 
Radni nie zgłosili   Ŝadnych zmian do przedstawionego porządku obrad.  
 
Przewodniczący obrad  poddał pod głosowanie porządek obrad.  
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania  radni jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 
radnych przyjęli porządek obrad. 
 
 
    Punkt. 4.  
 
Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Wielgomłyny 
 
Przewodniczący obrad poinformował,  ze zgodnie z art. 19 ustawy o samorządzie 
gminnym i § 18 ust. 5 Statutu Gminy  - Rada Gminy wybiera ze swego grona 
przewodniczącego i dwóch wiceprzewodniczących spośród nieograniczonej liczby 
kandydatów, bezwzględną większością głosów w  głosowaniu tajnym.  
 
1) Zgłaszanie  kandydatów na funkcje Przewodniczącego Rady Gminy Wielgomłyny 



-  Radny Tomasz Kolmasiak zgłosił kandydata na Przewodniczącego Rady Gminy  w 
osobie radnego Rzeszot Zbigniew. 
Radny Rzeszot Zbigniew stwierdził, Ŝe wyraŜa zgodę na kandydowanie na 
Przewodniczącego Rady  Gminy.  
 
- Radny Marek Sinkiewicz zgłosił wraz z uzasadnieniem  kandydata  na 
Przewodniczącego Rady Gminy  w osobie radnego Stanisława Łoś.  
Radny Łoś Stanisław  stwierdził, Ŝe wyraŜa zgodę na kandydowanie  na 
Przewodniczącego Rady Gminy.  
 
Więcej kandydatów nie zgłoszono. 
 
2) Powołanie Komisji Skrutacyjnej  
 
Do pracy w Komisji Skrutacyjnej  zgłoszono:  
 
Radny Łoś Stanisław zgłosił  radna Panią Barbarę Szymczyk  
Radny Marek Sinkiewicz zgłosił  radnego Pana  Pawła Tomaszewskiego  
Radny Stanisław Barański zgłosił radnego Pana Mirosława Bąk.  
 
Pani Barbara Szymczyk  wyraziła zgodę  na pracę w komisji skrutacyjnej  
Pan Paweł Tomaszewski wyraził zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej 
Pan Mirosław Bąk wyraził zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej 
 
Przewodniczący obrad  poprosił o przegłosowanie zgłoszonego  składu komisji  w 
osobach:  1. Pani Barbara Szymczyk  
        2. Pan Paweł Tomaszewski 
                 3. Pan Mirosław Bąk 
 
Głosowanie:  
Radni jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych  przyjęli  wyzej 
przedstawiony  skład osobowy Komisji Skrutacyjnej.  
 
Komisja Skrutacyjna  poinformowała, Ŝe  ukonstytuowała się wybierając ze swego 
składu Przewodniczącą Komisji  w osobie Pani Barbary  Szymczyk  i dwóch 
członków komisji Pana Pawła Tomaszewskiego i Mirosława Bąk.  
 Komisja przystąpiła do  sporządzenia kart do głosowania . Ustalono, ze kandydaci na  
kartach będą umieszczani w porządku alfabetycznym,.  
 
3) Prezentacja kandydatów  

 
Kandydaci   zaprezentowali swoje osoby  na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy. 
 
Pan Rzeszot Zbigniew –  43 lata, Ŝonaty, dwoje dzieci, mieszka w Krzętowie, 
emerytowany straŜak w stopniu oficerskim kapitana. Deklarował, ze jeŜeli będzie mu 
powierzona funkcja przewodniczącego  nie będzie podziałów w radzie, planuje ścisłą 
współprace z Wójtem Gminy oraz pracę zgodną z Statutem  Gminy, ustawą o 
samorządzie  gminnym  oraz złoŜonym ślubowaniem.  
 
Pytań do kandydata nie było.  
 
Pan Łoś Stanisław – 46 lat, Ŝonaty, dwóch synów, mieszka w Zagórzu, Od trzech 
kadencji  mieszkańcy okręgu z którego  kandydował   przyznają  mu mandat radnego. 
W poprzedniej kadencji pełnił funkcję  Przewodniczącego Rady Gminy. 



Od 25 lat pracuje zawodowo   na stanowiskach kierowniczych. Zna prawne  zasady 
pracy w samorządzie, oraz  posiada doświadczenie w pełnieniu funkcji 
przewodniczącego.  
 
Pytań do kandydata nie było.  
 
4) Przeprowadzenie głosowania.  

 
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Barbara Szymczyk  objaśniła zasady 
głosowania  na przygotowanych karatach do głosowania i wspólnie z członkami 
komisji  rozdane zostały karty do głosowania  indywidualnie kaŜdemu z radnych.  
Akt głosowania odbywał się na sali za ustawionym parawanem  zapewniającym  
swobodne oddanie głosu.  
Po oddaniu  wszystkich głosów  Przewodniczący obrad zarządził 10 minutowa 
przerwę.  
 
5) Ogłoszenie wyników głosowania.  

 
Przewodnicząca  Komisji Skrutacyjnej Pani Barbara Szymczyk  odczytała  protokół 
komisji z  głosowania na Przewodniczącego Rady  Gminy.  
Zgodnie z  protokołem komisji Przewodniczącym Rady Gminy Wielgomłyny  został 
wybrany radny Pan Stanisław Łoś.   
Protokół komisji wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik do protokołu.  
 
6) Podjęcie uchwały  stwierdzającej wybór przewodniczącego.  

 

Przewodniczący obrad odczytał pierwszą w tej kadencji uchwałę o wyborze 
Przewodniczącego Rady Gminy  sporządzona zgodnie z protokołem Komisji 
Skrutacyjnej.  
Uchwała nr I/1/2010 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy 
Wielgomłyny  stanowi złącznik do protokołu.  
 
     Punkt 5.  
 
Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy  prowadzenia sesji od Radnego    
Seniora. 
 
Radny senior  jako przewodniczący obrad   złoŜył gratulacje nowo wybranemu 
przewodniczącemu Rady Gminy Panu Stanisławowi Łoś oraz zaprosił za stół 
prezydialny powierzając prowadzenie dalszych obrad dzisiejszej sesji.  
Wybrany przewodniczący podziękował  radnemu seniorowi za prowadzenie obrad 
oraz radnym za powierzenie mu funkcji przewodniczenia radzie,  deklarując 
jednocześnie Ŝe dołoŜy wszelkich starań, aby  praca rady przebiegała sprawnie i 
przynosiła satysfakcjonujące  wszystkich efekty.  
 
     Punkt. 6 
 
Wybór Wiceprzewodniczących Rady Gminy 
 
1)   Zgłaszanie kandydatów na funkcję  wiceprzewodniczącego Rady Gminy.  
 
Przewodniczący przypomniał, Ŝe wybieramy dwóch wiceprzewodniczących rady 
spośród nieograniczonej liczby kandydatów w głosowaniu tajnym i poprosił o 
zgłaszanie kandydatów na funkcje wiceprzewodniczących.  



 
Sekretarz Gminy  poinformowała, głosujemy oddzielnie  na kaŜdego  z  
wiceprzewodniczących ( pierwszego i drugiego). 
 
-Radny WlaŜlak Stanisław  zgłosił  radnego Tomasza Kolmasiak na  
Wiceprzewodniczącego Rady  Gminy  
Pan Tomasz Kolmasiak wyraził zgodę na kandydowanie. 
-Radna Szymczyk Barbara zgłosiła radnego Mariana Stępień na 
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.  
Pan Marian Stępień wyraził zgodę na kandydowanie. 
- Radny  Łoś Stanisław  zgłosił radnego Nawrot Wojciecha na 
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.  
Pan Wojciech  Nawrot  wyraził zgodę na kandydowanie.  
- Radny Barański Stanisław zgłosił radną Bis Dominikę na Wiceprzewodniczącego 
Rady Gminy. 
Pani Dominika Biś wyraziła zgodę na kandydowanie.  
 
Więcej zgłoszeń nie było.  
 
Radni dyskutowali nad formą oddzielnego głosowania na kaŜdego z 
wiceprzewodniczących zgłoszoną przez Panią Sekretarz Gminy . Radni do 
oddzielnego głosowania  mieli  uwagi i przyjęli formę  wyboru dwóch 
wiceprzewodniczących  w jednym akcie głosowania spośród czterech wcześniej 
zgłoszonych kandydatów.  
Przewodniczący Rady Gminy  przypomniał zapis  w statucie, który nie określa 
oddzielnego głosowania w wyborze  wiceprzewodniczących. O opinię do tej formy  
głosowania   telefonicznie  pytano równieŜ panią radcę  prawną  Edytę Szwed.  
 
2) Powołanie komisji skrutacyjnej.  
 
Do wyboru  wiceprzewodniczących za zgodą radnych Rady Gminy  wykorzystano 
wcześniej  powołaną do wyboru Przewodniczącego Rady Gminy -  Komisję 
Skrutacyjną  w  składzie; 

1. Pani Barbara Szymczyk – przewodnicząca.  
2. Pan Paweł  Tomaszewski – członek  
3. Pan Bąk Mirosław – członek  

Komisja przystąpiła do  przygotowywania kart do głosowania  na 
Wiceprzewodniczących  Rady Gminy. Uzgodniono, Ŝe  kandydaci na karcie do 
głosowania będą  w porządku alfabetycznym.  
W trakcie przygotowywania kart do głosowania kandydat na Wiceprzewodniczącego 
radna Pani Dominika Bis  złoŜyła  bez uzasadnienia rezygnacje z kandydowania.  
Rezygnacja została przyjęta.  
 
3) Prezentacja kandydatów. 
 
Radny Tomasz Kolmasiak –  Kandydował  do Rady Gminy z Komitetu Pana Pawła 
Piekarskiego i prosi o głos na swoją osobę poniewaŜ uwaŜa, Ŝe w prezydium rady  
winna znaleźć się osoba z opozycji.  
Pytań do Pana Tomasza Kolmasiaka nie było.  
 
Radny Marian Stępień – od urodzenia związany z tym terenem, wykształcenie  
wyŜsze ( WyŜsza Szkoła Pedagogiczna w Krakowie). Praca zawodowa związana z 
szkolnictwem ostatnio jako Wicedyrektor Zespołu  Szkół  Rolniczych w 
Dobryszycach. Obecnie na emeryturze.  



Radny Rzeszot zapytał jak radny Stępień widzi  swoją pracę w radzie. 
W swojej pracy w radzie będę się starał być taktowny, a zarazem wymagający, będę 
bronił słusznego i korzystnego  dla naszej gminy i jej mieszkańców stanowiska  w 
sprawach  rozpatrywanych  przez radę.  
 
Radny Nawrot Zbigniew -  - wykształcenie średnie  elektryczne, Ŝonaty, dwoje 
dzieci w wieku szkolnym . Zawodowo pracuje w Zakładzie Energetycznym  w 
nadzorze nad przesyłem i stanem technicznym urządzeń. Po raz pierwszy będzie 
pracował w samorządzie i deklaruje, Ŝe w pracy będzie kierował się dobrem 
miejscowego społeczeństwa.   
Pytań do kandydata nie było.  
 
W punkcie tym Przewodniczący  poinformował  o zasadach zabierania głosu przez   
radnych podczas obrad.  
 
4) Przeprowadzenie głosowania  

 
Przed przystąpieniem do głosowania Przewodniczący Rady Gminy poddał pod 
głosowanie formę wyboru  dwóch wiceprzewodniczących w jednym akcie 
głosowania Przyjęta  zasada została przegłosowana  12 głosami ‘za”, 3 głosami  
przeciwnymi, wstrzymujących nie było przy stanie 15 radnych podczas głosowania.   
 
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Barbara Szymczyk  przed  aktem 
głosowania objaśniła zasady głosowania na wiceprzewodniczących.  
 
Po oddaniu głosów przez wszystkich radnych – Przewodniczący zarządził 10 
minutową przerwę  podczas której Komisja Skrutacyjna  obliczyła głosy i sporządziła 
protokół z głosowania.  
 
Przerwa 10 – minut.  
 
5) Ogłoszenie  wyników głosowania.  

 
Po przerwie stan radnych na sali 15-tu.  
 
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Barbara Szymczyk  odczytała protokół z 
głosowania na Wiceprzewodniczących. Protokół wraz z  kartami do głosowania  
stanowi załącznik do protokołu z sesji 
Zgodnie z protokołem Komisji Skrutacyjnej Wiceprzewodniczącymi Rady Gminy 
Wielgomłyny zostali wybrani w głosowaniu tajnym Pan:  

1. Stępień Marian  
2. Nawrot  Zbigniew  

 
6) Podjęcie uchwały stwierdzającej wybór  wiceprzewodniczących 

 

 W punkcie tym przewodniczący Rady Gminy odczytał dwa projekty uchwały 
stwierdzające  na podstawie jednego protokołu komisji skrutacyjnej wybór na 
wiceprzewodniczących radnego Mariana Stępień  i drugi projekt  uchwały o wyborze  
na wiceprzewodniczącego radnego  Nawrot Wojciecha.  
Po konsultacji telefonicznej z radcą prawnym  Panią Edytą Szwed , ze względu na 
jeden  akt głosowania  w którym wybrano  jednocześnie dwóch 
wiceprzewodniczących  -  Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił jeden  projekt 
uchwały  o wyborze dwóch wiceprzewodniczących .  



Uchwała nr I/2/2010 w sprawie  wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy 
Wielgomłyny stanowi załącznik do protokołu.  
Radny Rzeszot  wyraził  swoje niezadowolenie  w związku z zamianą  dwóch uchwał  
na jedną uchwałę  o wyborze wiceprzewodniczących. 
 Przewodniczący Rady Gminy  oraz Sekretarz Gminy  wyjaśnili, Ŝe zmiana nie ma 
wpływu na  głosowanie i wybór  osób na funkcję wiceprzewodniczących a błąd 
powstał w wyniku wcześniej przygotowanych odrębnych  projektów uchwał przez 
pracownika obsługi organów gminy.  
W związku z przeprowadzeniem jednego głosowania na  wybór 
Wiceprzewodniczących zgodnie z  przegłosowanym  wnioskiem  przez Radę Gminy 
uchwała  rady o wyborze wiceprzewodniczących winna być tylko jedna.  
 
Przewodniczący  Rady  Gminy złoŜył gratulacje  wybranym Wiceprzewodniczącym i 
zaprosił za stół prezydialny.  
Wiceprzewodniczący podziękowali za powierzenie im  funkcji  na którą kandydowali.  
 
     Punkt 7.  
 
Zapoznanie radnych z Statutem Gminy i rodzajami komisji Rady  Gminy.  
 
Statut  Gminy został przesłany kaŜdemu z radnych wraz z zawiadomieniem.  
Sekretarz Gminy  omówiła  uchwalony  w 2008 roku statut informując o moŜliwości 
wprowadzania zmian do powyŜszego aktu,  uszczegółowiania treści   zgodnej  z  
prawem nad którym czuwa wydział nadzoru urzędu wojewódzkiego.  
Radni szczegółowo zostali poinformowani o  komisjach stałych  uchwalonych w 
statucie. Radni  otrzymali równieŜ pisma, w których będą deklarować swój akces do 
poszczególnych komisji.  Składy osobowe komisji  zostaną powołane  na następnej 
sesji.  
     Punkt 8.  
Interpelacje i wolne wnioski.  
 
Pan Wójt  zabierając głos   pogratulował radnym wyboru  w  głosowaniu które  
odbyło się w dniu 21 listopada 2010 roku oraz złoŜył  gratulacje Przewodniczącemu i 
Wiceprzewodniczącym.  śyczył sukcesu w pracy samorządowej, trafnej  i rzeczowej 
dyskusji, rzetelnej oceny sytuacji finansowej gminy. Sam deklaruje zasadę 
równowaŜnego rozwoju wszystkich miejscowości gminy -  małych i duŜych, mimo, 
Ŝe trudno jest zaspokoić wszystkie potrzeby   mając ograniczenia  finansowe . 
 
W punkcie  tym, przewodniczący  uzgodnił z radnymi sposób powiadamiania  
radnych. Radni będą powiadamiani  przez pracowników  za zwrotnym  
poświadczeniem.   
 
Przewodniczący Rady Gminy   poinformował radnych o obowiązku  złoŜenia 
oświadczeń majątkowych  ( druki radni otrzymali przed posiedzeniem sesji)  w ciągu 
30 dni od dnia dzisiejszego.  
 Więcej głosów nie było.  
     Punkt 9.  
Zamknięcie obrad sesji  
 
Przewodniczący dziękując z aktywny udział  zamknął obrady  I sesji Rady Gminy  
 
Protokołowała:  
 
Anna Jędrzejczyk  


